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Ο Αρχιμανδρίτης Ιγνάτιος Ριγανάς στον Ε’ 
Κατανυκτικό Εσπερινό στην Λαμία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Παρουσία πλήθους ιερέων και πιστών πραγματοποιήθηκε
το βράδυ της Κυριακής Δ’ Νηστειών (Οσίου Ιωάννου της 
Κλίμακος), 30 Μαρτίου 2025, ο Ε΄ Κατανυκτικός Εσπερινός της 
Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, χοροστατούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών, στον Ιερό 
Μητροπολιτικό και Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου 
Λαμίας. 
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Προσκεκλημένος ομιλητής υπό του Σεβασμιωτάτου κ. Συμεών για τον αποψινό 
Κατανυκτικό Αρχιερατικό Εσπερινό ήταν ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου και Καθηγούμενος της Ιεράς 
Μονής Παναγίας «Χαρά των Θλιβομένων», Πανοσιολ. Αρχιμ. π. Ιγνάτιος Ριγανάς.
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Στην προσφώνησή του ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών χαρακτηριστικά ανέφερε:

«Έρχεται σήμερα η Αγία μας Εκκλησία να μας υπενθυμίσει, ότι η πνευματική μας 
ζωή είναι μία πορεία, μία πορεία κλιμακωτή, μία πορεία με επίπεδα, επίπεδα 
δοκιμασιών, πειρασμών, θλίψεων, κόπων, αγώνων πνευματικής μεθηλικίωσης, 
ωρίμανσης πάντως μία πορεία, η οποία μάλιστα μια πορεία προς την τελειότητα. 
Τολμούν οι Πατέρες της Εκκλησίας να χρησιμοποιήσουν την πιο προοδευτική 
έκφραση που μπορεί να υπάρξει «ατέλεστοςτελειότης». Όσοι κατηγορούν την 
Εκκλησία για “συντηρητισμό”, αν κοιτάξουν μόνο την Κλίμακα του Αγίου Ιωάννου 
ή αν κοιτάξουν αυτές τις φράσεις των Πατέρων της Εκκλησίας θα δουν, ότι όποιος 
ζει μέσα στη ζωή της Εκκλησίας είναι “καταδικασμένος” να ζει σε μία συνεχή 
πρόοδο, να ανεβαίνει συνεχώς, μόνο που αυτή οι αναβαθμοί, θέλουν κόπο, θέλουν 
ιδρώτα, θέλουν εκκοπή του ιδίου θελήματος και κυρίως θέλουν επιμονή και 
υπομονή, διότι δεν έρχεται η πνευματική ωρίμανση με έναν τρόπο μαγικό αλλά 
έρχεται μέσα από την ασκητική οδό, μέσα από την οδό της ταπεινώσεως, μέσα 
από τη Χάρη του Θεού. Γι’ αυτό ακριβώς σε αυτές τις κατηχητικές μας συνάξεις, 
φέτος έχουμε προσκαλέσει αγαπητούς αδελφούς, οι οποίοι έχουν κατανοήσει αυτό 
το γεγονός όχι νοησιαρχικά, δηλαδή με το μυαλό τους, αλλά με την επιλογή της 
ζωής τους.  Και έτσι σήμερα έχουμε τη μεγάλη ευλογία και τη μεγάλη τιμή να 
έχουμε κοντά μας έναν εκλεκτό φίλο πρώτα από όλα και κατά δεύτερον έναν 
εκλεκτό λειτουργό της Εκκλησίας, τον Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως 
Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής, του Ιερού 
Ησυχαστηρίου «Παναγία η των Θλιβομένων Χαρά», έναν αδελφό, τον π. Ιγνάτιο 
Ριγανά, ο οποίος έχει συνδυάζει τον τόπο με τον τρόπο, βρίσκεται και τοπικά 
κοντά στην αγιώνυμη πολιτεία, σε πανηγύρι, σε χαρές, σε λύπες, σε ζητήματα, σε 
θέματα, στη βιοτή την αγιορείτικη, αλλά κυρίως στον τρόπο κι αυτό είναι το 
σημαντικότερο από όλα κι έρχεται σήμερα να μας κομίσει καρπούς αυτού του 
τρόπου, που είναι ένας τρόπος δεδοκιμασμένος, μία εφηρμοσμένη ποιμαντική, 
θεραπευτική, την οποία ο Όσιος Νικόδημος ο Αγιορείτης την ονομάζει με τον 
υπέροχο όρο «ξενότροπος ιατρική», στο Συμβουλευτικό του Εγχειρίδιο».

Ακολούθησε η κατηχητική και πνευματική ομιλία του π. Ιγνατίου Ριγανά με θέμα: 
«Η προσευχή της Αγίας και Μ. Τεσσαρακοστής»



, η οποία μαζί με την Ιερά Ακολουθία του Κατανυκτικού Εσπερινού μεταδόθηκε 
απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος (89,4 
Fm) και από διαδικτύου.
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